
彰化縣立大城國民中學 110 學年度第二學期八年級 英語領域教學活動設計 

領域/科目 語文領域/英語 設計者 張瀞文 

實施年級 二年級 總節數 共___1___節，__45_分鐘 

單元名稱 I Want to Live More Safely  

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫  1-IV-6 能聽懂簡易故事及短

劇的主要內容。 

⚫  1-IV-9 能辨識句子語調所表

達的情緒和態度。 

⚫ 2-IV-10 能以簡易的英語描

述圖片。 

⚫ 2-IV-12 能以簡易的英語參

與引導式討論。 

⚫ 3-IV-8 能了解短文、簡訊、

書信的主要內容。 

⚫ 3-IV-15 能分析及判斷文章

內容，了解敘述者的觀點、

態度及寫作目的。 

⚫ 3-IV-16 能閱讀不同體裁、

不同主題的簡易文章。 

⚫ 4-IV-4 能依提示填寫簡單的

表格。 

⚫ 5-IV-12 能看懂日常溝通中

簡易的書信、簡訊、留言、

賀卡、邀請卡等，並能以口

語或書面做簡短回應。 

⚫ 9-IV-1 能綜合相關資訊作合

理的猜測。 

 

核心 

素養 

⚫ 英-J-B1 具備聽、說、

讀、寫英語文的基礎素

養，在日常生活常見情

境中，能運用所學字

詞、句型及肢體語言進

行適切合宜的溝通與互

動。 

⚫ 英 -J-B1 具備聽、說、

讀、寫英語文的基礎素

養，在日常生活常見情

境中，能運用所學字

詞、句型及肢體語言進

行適切合宜的溝通與互

動。 

⚫ J-C2 積極參與課內及課 

外 英 語 文 團 體 學 習 

活動 ， 培 養 團 隊 合 作 

精神。 

 

 

學習內容 

⚫ Ac-IV-4 國中階段所學字 

詞（能聽、讀、說、寫最基 

本的 1,200 字詞）。 

⚫ Ae-Ⅴ-9 不同體裁、不同主

題之文章。 

⚫ B-Ⅴ-8 短文、書信的內容及

文本結構 

⚫ B-Ⅴ-12 故事及短文的主旨

或大意。 

⚫ C-Ⅴ-4 國際議題（如全球暖 

化、人工智慧、氣候變遷

等）。 

教材來源 南一 第四冊第三課 

教學設備/資源 電子書、電子白板、桌電、IPAD 

學習目標 

 1. 認識海洋資源耗竭原因，並從己身開始改變。 

 2. 學會「副詞相關句型」並運用。 



 3. 認識「海洋垃圾」的種類並思考如何減少污染。 

 4. 具備評估的能力，以進行閱讀理解文本。 

 5. 透過信件，認識作者撰寫信件目的及書信體。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

1. Reading（pp. 58-59）： 

 (1) 運用Pre-reading Questions 及圖片引導學生進入文

本。 

   課本提問:  

   Look at the pictures on page 58 and page 59. Why 

is the little fish crying? 

   答案:  

   It is crying because the boat has taken its 

family away, and the ocean is getting dirtier. 

 (2) 運用字彙活動引導學生認讀p. 59 單字。 

 (3) 簡單說明Identifying the Author's Purpose  理解

閱讀策略，引導學生用此方法閱讀文 本。 

2. Comprehension Check（p. 60）：引導學生完成確認理

解程度。 

 

10 min 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15min 

 

15min 

 

5min 

評量方式 

1.小組討論 

2.口說測驗 

3.課堂問答 

 
 


